

# “园区就业直通车”累计输送劳动力 765 人



本报讯 (记者 陈久玲 通讯员 杜环文/图) 近日,记者从县就业人才中心获悉,为巩固我县招商引资成果,服务工业园区重点企业用工需求,县就业人才中心积极开展企业用工对接,建立“园区就业直通车”机制,让有意愿就近就地就业的本地农村劳动力直接免费乘坐直通车到县工业园区参观考察,搭建园区企业和劳动力对接平台,帮助实现“家门口”就业。

为持续推动“家门口”就业,县就业人才中心建立“运输公司+人力资源公司+乡镇(街道)社保中心和招工联络点+劳务经纪人”的招工组织网络,逐步形成市场运作为主、行政手段为辅的送工工作机制。并

针对企业用工需求及用工缺口、各乡镇(街道)人口分布情况及就近就业意愿摸排情况等,制定详细的任务分解方案,明确各乡镇(街道)园区企业送工任务,并将乡镇(街道)完成情况纳入年度经济社会实绩目标考核。

同时,结合“送岗位、送政策、送服务”的“三送”活动,在园区设立招聘及政策宣讲展台,针对入园参观的农民工,开展一对一的岗位推介、职业指导、政策宣传,并赠送政策宣传手册、台历等物品。截至目前,“园区就业直通车”活动在工业园区企业用工高峰期共开展5次,向县工业园区累计输送劳动力765人,达成求职意向652人。

▲农民工参观工业园区。

## 县领导到洋溪河开展巡河工作

本报讯 (记者 雷行星) 3月22日,县委常委主任邓昌君先后到大昌镇、官阳镇洋溪河河段开展巡河工作。

巡河过程中,邓昌君一行从大昌镇码头乘船逆流而上至官阳镇,沿途仔细观察河道两岸生态,对水质、岸坡种植、码头整治等情况进行实地查看,现场了解洋溪河河道整治、河道清理等工作开展情况。

邓昌君充分肯定大昌镇、官阳镇有效制止河岸乱垦乱种、落实河道巡查、管护等工作,要求进一步加大巡河力度,强化组织领导,落实责任主体,严格管控措施,提升河道生态环境。要坚持问题导向,坚决遏制非法采砂采石、污水直排、侵占河道等行为,持续深化河长制、巡查监督等工作,落实长效管护机制,提高河流巡查人员的政策和业务水平,全面提高河道管护标准。

近年来,我县贯彻“绿水青山就是金山银山”的理念,不断推进河道综合治理,提升河道生态环境,全面拆除河岸非法建筑,清退洋溪河河岸附近工矿企业8家,取缔渔船45艘,使河道水生生态得到恢复,当地人居环境也得到极大地改善,绘就出一幅河畅、水清、岸绿、景美的生态美丽画卷。

## 我县开通旅游直通车 单次运力可达 1000 人



旅游直通车。

本报讯 (记者 雷行星 文/图) 3月23日,记者从县旅发集团获悉,我县已开通县城至柳坪游客中心、文峰景区、神女景区、三峡里·竹枝村、高铁站、机场6条景区直通线路,定点定时发车,分别沿途经站点环线运行。

在翠屏车站,记者看到一辆辆崭新的车辆整齐的停放在一起,工作人员正在对车辆的外观进行改进,并检查车辆状况,对车辆内外进行消毒,为游客们提供一个安全、舒适的乘车服务。

“九通公司已经开通了县游客中心

至柳坪、文峰、望霞景区等6条景区线路的直通车,单次运力可达1000人左右,完全能够满足游客的需求。”九通旅游服务有限公司副经理周晓彬介绍。

据了解,九通旅游服务有限公司由万州汽车运输集团与巫山旅游发展集团合资建设,此次共开通县城至柳坪游客中心、文峰景区、神女景区、三峡里·竹枝村、高铁站、机场6条景区直通线路,投入20辆运营车辆,每天发车两班,时间为早上9点和下午1点。



## 铜鼓镇:描绘春耕图 种下新希望



铜鼓镇村民在田里劳作。

本报讯 (记者 王忠虎 文/图) 23日,记者在铜鼓镇看到,春耕、春种进入了一场春雨一场暖,春雨过后忙耕田。3月

“现在,我镇高山村村民主要在开展烤烟田的提堰,低山村主要在整田育苗,

为下一步的烤烟、玉米移栽和秧苗的栽插做前期准备。”铜鼓镇农业服务中心主任林广介绍。

在铜鼓镇水流、竹园等村,处处上演着春耕生产的“交响曲”。

水流村5社的高天清,手牵黄牛正在翻耕水田。前两天的春雨下得很及时,有利于给水田翻犁。所以趁天气转晴,他被迫不及待请来帮手,进行水田的翻犁。

因受地理条件影响,如今,铜鼓镇种植水稻,基本还是传统的耕作方式。黄牛耕犁、人工搭田坎、平整水田等,都是人工操作。竹园村6社的梁吉辉,穿着长靴,挥舞着钉耙在搭田坎。

除了整田外,再就是育苗。玉米苗、蔬菜苗、瓜果苗,村民们尽自己所需,培育着各类苗子。6社的梁洪朝培育的玉米苗长势喜人,现在已进入炼苗阶段。再过几天,就可以移栽大田了。

当下是铜鼓镇最美的季节。金黄的油菜花铺满大地,人们伴着花香辛勤劳作着,描绘着一幅多彩的春耕图,播种着新一年的希望。



## 两坪乡:开展春季动物防疫技术培训

本报讯 (通讯员 李重庆) 3月23日,两坪乡组织全乡防疫员、养殖户召开2022年春季动物防疫工作会议暨技术培训会。

会上,县畜牧局专家从春季动物疫病强制免疫政策和信息填报、规模养殖场“先打后补”、非洲猪瘟等动物疫病防控等方面进行详细讲解,切实提升防疫员和养殖户的动物疫病防控水平。

会议要求,要按照“保供固安全、振兴畅循环”的工作定位,坚持“人病兽防、关口前移、预防为主、应免尽免”的原则,落实好“外堵、内防、严管、保供、应急”总要求,抓好非洲猪瘟、高致病性禽流感防疫防控,持续强化基础免疫、清洗消毒、调运监管、监测预警、监督执法等五大措施,全力抓好2022年春季动物疫病综合防控工作。

## 巫山果业社会化服务超市权发店开业

本报讯 (记者 郝燕来) 3月23日,曲尺乡权发村果业社会化服务超市正式开业。

果业社会化服务超市以脆李、柑橘等经济果品为主,提供农产品的生产、销售、加工、运输、贮藏等多项服务。消费群体为当地从事果业种植的农户。果品从生产、管理到销售各个环节,农户可以自由选择单项、多项和全套服务,以支付现金、以物抵价等方式灵活结算。

果业社会化服务超市权发店店长罗伟介绍,店里主要经营农药、化肥以及各种农用工具,还提供一系列技术服务,力争提高农产品品质,增加农民收入。

据了解,我县将建50家果业社会化服务超市,降低农业生产综合成本20%以上,可实现社会化服务产值5亿元以上,带动1万名以上的农民务工增收。



## 油价上涨,电动车俏销

本报讯 (记者 余雨芳 实习记者 吴友琼) 近日,国际油价暴涨致使国内成品油价格上涨船高,95号汽油全面进入9元时代,车主纷纷表示“汽车开不起”。加之疫情当下的公共交通存在一定风险,于是不少消费者将目光投向了电动车。

“加满一箱油,就能买一辆自行车,加满四箱油,就能买一辆电动车!”因油价上涨,像这样的戏言层出不穷。3月22日,记者走访我县电动车销售门店,了解到电动车凭借其中短途出行中的出色表现,最近销售情况良好。

据了解,每年年后的这段时间以及开学季,本就是电动车的销售旺季。价格在2800元到5000元不等的电动车,女性购买者占比较高,其中,需要接送孩子的母亲是购买主力军。

我国电动车行业的领航者,雅迪面对此次大幅度油价飙升,推出新款冠能电动车,用雅迪专利石墨烯3代电池彻底解决低温续航的行业难题。所以,“疯狂”的油价也是挑战也是机遇,鉴于电动车的便利和油价的持续上涨,电动车行业规模将得到进一步扩大。

此外,电动车数量不断增长,交通秩序也不容忽视。据研究表明,摩托车、电动车驾乘人员死亡事故中有80%是因为颅脑损伤致死,可见驾乘过程中,佩戴头盔是相当重要的。在我县主要街道上可以看到,绝大部分市民都能做到“一盔一带”,但仍有少数市民意识淡薄,存在安全隐患。

县交巡警大队民警提醒市民:骑乘摩托车、电动车时,都要遵守交通法规,戴好安全头盔。服从交警指挥,文明骑行。

## 做好“生态”和“人文”文章 推动乡村振兴走深走实

(上接第一版)各地要在坚持生态优先绿色发展的前提下,做好“生态”和“人文”两篇文章,保护好生态环境,完善基础设施,科学发展生态产业和现代农业。同时,也要大力弘扬良好风气,加大乡村治理力度,深入挖掘本地的红色文化,保护好传统村落周边的山水环境、村落格局、传统风貌等,让乡村可持

续发展。在龙溪镇向狮村的沙湾子滑坡现场,曹邦兴详细了解了地质灾害隐患点监测、巡查及防治情况。同时,他还发现雨后各地相继出现落石、垮塌现象。

“安全无小事,事关人民群众生命财产安全。”曹邦兴要求,各级各部门要时刻绷紧

地质灾害防治这根弦,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,切实做好地质灾害防治工作。要做好地质灾害隐患点的监测及预报工作,坚持“人防”“技防”相结合,强化预警提示,加强科学研判,细化防治措施,确保防范到位、治理到位,切实保障好人民生命财产安全。调研期间,曹邦兴还深入福田镇药店、

龙溪中学等地,详细了解疫情防控各项措施落实情况。他要求,要把疫情防控作为当前第一位的工作,扛牢压实属地责任,主体责任,坚持“外防输入、内防反弹”总策略不动摇,从严从紧抓好疫情防控,更好统筹疫情防控和经济社会发展。

县领导杨萃一同调研。

## 巫山:努力办好人民满意教育 打造三峡库区教育高地

(上接第一版)全面落实“双减”政策要求,推动教育健康、长远发展;不断加强人才队伍建设,努力打造一支高素质专业化教师队伍。

要强化教育管理,营造优质的教育环境。学校要坚持“严”字当头,加强师德师风建设,树正风、扬正气。同时,要认真做好疫

情防控、校园安全管理等工作,关注师生身心健康和出行安全,全力保障学校教学安全平稳有序。教师要以学生为核心和根本,坚守教育初心使命,热爱、关心、鼓励每一名学生,更好地教书育人。各级各部门要重视校园周边环境管理,消除各类安全隐患,维护校园及周边的良好秩序。全县上下要形成尊

师重教,热爱教育、关心教育、支持教育的良好氛围。

“抓教育就是抓未来。”曹邦兴要求,要强化党的领导,全力保障支持教育工作。各乡镇、部门要把教育摆在优先位置,千方百计解决教育上的问题。要重视支持教育人才队伍建设,解放思想,大胆研究改革方案,包

括体制机制创新、职称评定、年轻教师补充、积极性调动等。要加大教育投入保障,确保教育各项工作健康有序推进,努力实现“巫山教育幸福巫山人民,巫山人民信服巫山教育”的美好愿景。

县领导熊伟、翟小满、陈恭福、王国琼一同调研或参加座谈。